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REALIZADA EM

Aos vinte e quatro dias do mês de abril de dois mil e vinte três, com início às nove horas
e sete minutos realizou-se a quarta reunião ordinária do mês de abril de 2023 do
Colegiado do Curso de Engenharia Agrícola e Ambiental de forma online. A reunião foi
presidida pela Coordenadora do Curso, Professora Khétrin Silva Maciel e estiveram
presentes os professores Carlos Eduardo Pereira, Jannaína Velasques da Costa Pinto,
Leila Oliveira Santos e Rafael Henrique de Freitas Noronha. Estavam presentes a
representação discente: Vanessa Gonçalves dos Santos, Rauany Karoliny Lira
Nascimento e Lorrana Vitória Santana Ferreira. Estavam ausentes: Jaqueline Dalla
Rosa, João Carlos Medeiros e representante técnico-administrativa Regiane Silva dos
Santos que justificaram ausência. A pauta foi compartilhada previamente por e-mail,
constituída pelos seguintes pontos de pauta: 1) Informes; 2) Aprovação da Ata da
Reunião ordinária de março; 3) Mudança do nome do curso; 4) Plano de transição;
5) Reformulação do PPC; 6) O que ocorrer. Ponto 1) A reunião iniciou com os
informes. Professora Khétrin informou, com muita alegria, que o curso passou pelo
reconhecimento do MEC no final do mês de março, obteve conceito 5. Ela agradeceu a
ajuda de todos os membros do NDE, do colegiado, todo corpo docente, discentes e
técnicos, sem os quais esse resultado não poderia ter sido obtido. O resultado positivo é
um estímulo para continuar com a melhoria do curso. O outro informe foi que no dia
27/04, escolas de ensino médio da região visitarão o campus CJA para conhecer a
UFSB. O curso de Engenharia Agrícola e Ambiental participará da recepção dos alunos.
Ponto 2) Aprovação da Ata da Reunião ordinária de março; A ata foi disponibilizada
por e-mail. Na reunião foi aberto para discussão, não havendo iniciou-se a votação e foi
aprovada por todos. Ponto 3) Mudança do nome do curso; A professora Khétrin
informou que está muito pensativa com relação a mudança do nome do curso de
Engenharia Agrícola e Ambiental para Engenharia Agrícola, justificando com as
seguintes argumentações: o curso recebeu conceito 5 no reconhecimento pelo MEC; No
Brasil há um predomínio de cursos de Engenharia Agrícola comparado a Engenharia
Agrícola e Ambiental, o que, nos dá mais chances de atratividade por partes de
estudantes também interessados na área ambiental; No PPC foram mantidos alguns CCs
obrigatórios da área ambiental, e ainda seria possível adicionar mais dois, já aceitos
pelos docentes responsáveis. No cenário agrícola nacional, não se cogita expandir áreas
de produção agrícola sem o devido cuidado com o meio ambiente, sem o uso de
sistemas sustentáveis, portanto, o papel ambiental relacionado ao agro, vem ganhando
cada vez mais destaque, seria uma decisão contraditória retirar a parte ambiental. Ao
final de todas as discussões foi aberto o regime de votação e aprovado por unanimidade
a manutenção do curso como: Engenharia Agrícola e Ambiental. Professora Leila



salientou sobre a importância da manutenção do nome ambiental para o curso. Ponto 4)
Plano de transição; foi elaborado pelo professor Rafael e diz respeito aos CCs cursados
no PPC antigo e que serão aproveitados pelos alunos no novo PPC. Foi elaborada uma
tabela que indica as similaridades entre os CCs do antigo e do novo PPC para fins de
aproveitamento pelos estudantes. Após apresentação e checagem por todos, foi colocado
em votação e aprovado por unanimidade. Ponto 5) Reformulação PPC; A professora
Khétrin, apresentou o documento, já organizado com todo o texto exigido de acordo
com as normas elaboradas pela PROGEAC. O texto foi elaborado por todos os
membros do NDE e organizado pela professora Khétrin. O PPC será enviado ao
decanato para aprovação em seguida será enviado para a PROGEAC. Após discussões,
foi colocado em votação e aprovado por unanimidade. 6) O que ocorrer. Não teve. Sem
mais nenhum assunto a ser tratado, às dez horas e trinta e três minutos horas, a reunião
foi encerrada e eu, Khétrin Silva Maciel, SIAPE 3025873, lavrei a presente ata que,
depois de lida e estando em conformidade, deverá ser aprovada e por todos assinada.

Itabuna-BA, 24 de abril de 2023.
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